

SME INFO HU

HELYI IPARŰZÉSI ADÓ (HIPA) FIZETÉSI LEHETŐSÉG EUR ÉS USD DEVIZÁKBAN



Az SME INFO általános tájékoztató jellegű összeállítás. Célja, hogy felhívjuk Ügyfeleink figyelmét az általunk fontosnak tartott, aktuális törvényi változásokra. Nem helyettesíti a jogszabályok alapos áttekintését és a konzultációt tanácsadóival.

© Process Solutions, 2022.
– Minden jog fenntartva!

A 2022. augusztus 15-i SME INFO-ban beszámoltunk már arról, hogy az adózók a társasági adót fizethetik euróban és amerikai dollárban is. A korábbi ígéretekkel ellentétben a helyi iparűzési adóról akkor nem rendelkezett a jogalkotó. A Kormány e hiányosságot pótolva megalkotta a 366/2022. számú Kormányrendeletet, mely lehetővé teszi – a forint

mellett – az euró és amerikai dollár devizákban történő helyi iparűzési adó- és adóelőleg-fizetést. Jelen tájékoztató készítése során értelmező vélemények a Kormány vagy a Pénzügyminisztérium részéről még nem ismertek.

az SME Team

Mikortól lehet élni a USD-ben vagy EUR-ban történő HIPA-fizetési lehetőséggel?

A kormányrendelet szerint az adóalanyok **2023 január 1-től esedékes** HIPA-előleget és -adót is fizethetik EUR és USD devizákban.



1. példa: Naptári éves adózók eseténben a 2022-es éves iparüzési adó-kötelezettség fizetési esedékessége 2023. május 31.-e \Rightarrow erre már alkalmazható az új lehetőség!

2. példa: A 2022-es HIPA-előlegfizetés második részlete a naptári éves adózók esetében 2023. március 15.-ig esedékes \Rightarrow erre már alkalmazható!

Szükséges valamilyen adminisztrációs lépés, hogy USD vagy EUR devizákban utaljuk a HIPA-t 2023-tól?

Nem. Bár a társasági adó USD-ben vagy EUR-ban történő fizetéséhez – a korábban elfogadott jogszabály szerint – szükséges a döntést előzetesen jelezni az adóhatóság felé, az iparüzési adó esetében nincs ilyen kötelelem a kormányrendelet jelenlegi szövegezése és értelmezése szerint. Ugyanakkor, elképzelhető, hogy módosul a kormányrendelet, és a társasági adóhoz hasonló adminisztratív lépést írnak majd elő.

Kinek lehet ez hasznos? Ki járhat ezzel a módosítással jól?

A Pénzügyminisztérium kommunikációja szerint az EUR- vagy USD-bevételekkel (is) rendelkező társaságok számára előnyös lehet, ha a helyi iparüzési adójukat (illetve annak előlegét) ezekben a devizanemekben is megfizethetik az államháztartás felé a korábbi kizárólagos forint mellett. Megfigyelve a HUF/USD és a HUF/EUR árfolyamok elmúlt időszaki mozgásait, a módosítás lehetőséget ad az érintett társaságoknak, hogy elkerüljék az eddigi bonyodalmakat a bankszámlák közötti átvezetésekkel és az árfolyamkülönbsétek menedzselésével.

Hogyan fog működni a rendszer?

A Magyar Államkincstár (MÁK) dedikált USD- és EUR-számlákat fog létrehozni a helyi iparüzési adót bevezető önkormányzatok részére. A különleges gazdasági övezetekbe tartozó önkormányzatok esetében a NAV felé kell teljesíteni az utalást, így ott a MÁK a NAV részére hoz létre USD- és EUR-számlákat.

Az adózónak az esedékes HIPA-adóelőleget és -adót a létrehozott új MÁK számlákra kell elutaltatnia, nem az önkormányzatok felé (mivel oda csak a forintos összegeket lehet).

A MÁK felé átutalt összeget a Magyar Nemzeti Bank aktuális, az utalás beérkezésekor érvényes árfolyamán váltják át forintra, majd utalják tovább forintban – rendelet szövege szerint haladéktalanul – az illetékes önkormányzat vagy a Nemzeti Adó-és Vámhivatal számlájára.

Felhívjuk a figyelmet arra, hogy a HIPA euróban vagy amerikai dollárban történő megfizetésének napja – az általános szabályoktól és a társasági adótól is eltérően – nem a bankszámla bank általi megterhelésének a napja, hanem **az a nap**, amikor azt

- az illetékes önkormányzat, illetve
- a NAV

dedikált, MÁK által vezetett helyi iparüzési adó beszedési számláján **jóváírják**.



Példa: Az adóalany 2023. március 15.-i HIPA előlege 12,450,000 HUF, az előleg esedékessége március 16. Az adóalany 2023. március 13.-án elutal 30.740,74 USD-t, ami a március 13-i MNB árfolyam alapján (405 HUF/USD) a fenti forint összeget adja vissza.

Az USD-utalás a MÁK dedikált számlájára érkezik, szerencsés esetben március 13.-án, így a 13.-i MNB árfolyam alapján a MÁK átváltja forintra, és haladéktalanul tovább utalja az adott önkormányzat saját számlájára. Az adó megfizetésének napja március 13.-a lesz.

Amennyiben az utalás a MÁK-hoz csak március 14.-én érkezik meg, amikor 407 HUF/USD a hivatalos árfolyam, és így a 30.740,74 USD 12,511,481 HUF-ot fog jelenteni, ez megy tovább az önkormányzat felé.

Ellenben, ha 14.-én az árfolyam 403 HUF/USD-ra módosul, akkor ugyanaz az USD összeg 12,388,519 HUF-ot fog jelenteni, azaz ekkora összeget fog jóváírni és tovább utalni a MÁK az önkormányzat számlájára.



Mikortól hatályos? Meddig hatályos a kormányrendelet?

A HIPA forinttól eltérő devizában történő megfizetését lehetővé tevő kormányrendelet 2022. szeptember 26.-án került kihirdetésre és már 2022. szeptember 27.-én hatályba is lépett.

Itt szeretnénk felhívni a figyelmet arra, hogy a kormányrendelet a háborús vészhelyzet idejére szól és annak megszűnésekor hatályát veszti, de várakozásaink szerint a rendeletben megfogalmazott lehetőséget törvényi szintre emelhetik a későbbiekben. Erről természetesen időben tájékoztatunk minden érintettet.

